

時評

圍繞修訂《逃犯條例》爭議，香港昨再現混亂一幕，激進示威者發動佔領馬路，圍堵立法會，暴力衝擊警方防線，釀成劇烈衝突，現場局面一度緊張，不僅立法會原訂恢復二讀《逃犯條例》修訂的會議被迫取消，亦嚴重影響經濟民生和市民安全，令本港付出巨大經濟社會代價，情況令人痛心！

再鬧下去 香港傷不起了

討論研修例，按機制、循程序解決問題，抵制一切暴力亂港行為，才是唯一正確的做法。今次激進人士發起的暴力行動，是一場事先張揚的事件，在周日遊行變質為街頭暴力後，就不斷煽動暴力抗爭，一批示威者昨通宵在立法會所在的金鐘一帶聚集，劍拔弩張，早上即衝出馬路，佔據道路，阻塞交通，製造混亂，顯示他們是有預謀及有準備。激進示威者戴着口罩、頭盔等裝備，移動鐵馬、垃圾桶等製造路障，封路路面，並包圍警車和私家車，部分人用削尖鐵枝、投擲鐵馬和磚頭攻擊警員，暴力衝擊事件導致多人受傷，警方最終須採取措施驅趕，場面恍如達法「佔中」重演。

害，更令人看在眼中，痛在心裏。激進示威者發起非法佔領，即時的負面影響已經顯現，金鐘一帶交通受阻，九巴、新巴及城巴有60多條路線需要臨時改道，市民和學生出行飽受困擾；區內商戶無法營業，多間銀行、商業網點被迫停止服務；多項公開活動，如日內瓦國際發明展得獎者慶祝酒會、港交所周年酒會等取消。在無重大利空消息傳出的情況下，恒指昨更一度大瀉567點，最終收報下跌480點，跌幅1.7%，很明顯是暴動行為震散了港股，若情況持續惡化，必然會加劇損害香港的經濟民生、社會穩定。現時，在貿易戰的大背景下，港經濟危機浮現，首季GDP僅增0.6%，由零售銷貨到出口貿易近月均呈負增長，正是必須嚴陣以待，妥善應對之時，若再受社會動蕩衝擊，恐給經濟帶來雙重打

擊，民生亦難免受到拖累，後果嚴重，實不能任由暴力抗爭持續下去！行政長官林鄭月娥昨發表電視講話指出，回歸以來，每每涉及中央與特區、內地與香港的議題，都會被部分人士挑起矛盾和紛爭。面對這些矛盾和紛爭，激烈的對抗絕非解決方法。的確，為了讓條例順利通過，港府傾聽社會各界意見，吸納不同建議，反覆修改完善，加強相關保障，並積極向大眾釋疑解惑，做法可取且有效。惟《逃犯條例》議程被人政治化與妖魔化，已經偏離就事論事的討論規則，反而在街頭暴力的歪路上越走越遠，讓政治喧嘩代替了理性討論，這對香港絕對是禍非福。愛惜香港的話，盡快回到和平理性的正軌上來吧，不能再鬧了！

香港商報評論員 周武輝

守護法治 譴責暴力

長沙市港區政協委員 金霖沅

熱門話題

立法會原定昨日恢復二讀《逃犯條例》修訂草案，可是反對派從凌晨開始聚集在立法會附近並且佔據附近道路，更挑釁警察，發起暴力衝擊，令會議無法進行。香港警方昨日傍晚發稿，嚴厲譴責在金鐘一帶的暴力行為，並已採取行動制止。連同前幾日民陣主辦的反對修訂《逃犯條例》遊行最後演變成了失控的街頭暴力，最後在一些人的策動下，數百名暴徒摧毀立法會停車場車閘並衝入立法會示威區，造成了多名警員及記者受傷，血灑一地，令人不忍，這是所有人都不願意見到的場景。

暴力行為應受制裁

香港，作為一個自由開放和多元包容的社會，公民有表達訴求和意見的權利，自然正當合理。但是，表達訴求和意見必須在遵紀守法的框架下進行，必須以不能擾亂社會秩序，傷害到其他人作為前提，這也正是社會各界紛紛強烈譴責暴力衝擊的原因所在。一個文明社會，必然要遵循法治準則，通過理性探討，消弭社會分歧。然而，一切肆意破壞公共安全秩序，甚至暴力襲警的行為，則完全突破了文明社會的基本原則，挑戰的是法治的威嚴。我們看到，自2014年非法「佔中」後，在社會上出現的諸如「違法達義」、

「武力鬥爭」等的歪理邪說，不僅侵害我們的整體公共安全和法治社會基礎，更在社會整體氛圍和思想上產生深遠的負面影響。這導致仍有一部分人，執意要將個人及團體的訴求，凌駕在社會整體利益和法治之上。而我們譴責並要求其接受相應法律制裁的，正是針對這一小部分人。

應理性探討謀共識

對於修訂《逃犯條例》，社會有不同聲音，存在一些疑慮，完全可以理解。目前特區政府針對修例所作出的讓步，已經很大程度上釋除了一部分社會疑慮。即便仍有意見分歧，也應該在目前的程序框架下理性

商界心聲



李秀恒

中美貿易糾紛持續，中國從本月初起向600億美元美國商品加徵關稅，而特朗普政府不僅正在醞釀對另外多達3000億美元中國產品加徵關稅，還有意將雙方的糾紛從貿易擴大到其他領域，就連被稱為「無國界」的學術界亦難以倖免。

人才流失 必自招損

據美國媒體報道，美國埃默里大學(Emory University)在5月底突然宣布開除資深華裔學者李曉江夫婦，並關閉了他們的實驗室。由於該大學提出的解僱理由及處理手法都具有爭議性，令人懷疑事件似乎有針對性。同時，美國還收緊了對中國學者和學生的簽證限制，進一步加深外界對美國將貿易戰外溢到科技和學術界等其他領域的憂慮。不過，美國這種倒行逆施的做法最終將會得不償

香港經貿商會會長 李秀恒

失，不但會損害科學技術的發展，加快本土經濟的衰退，亦可能觸發華裔學者回流潮，導致人才流失。如果是這樣，對中國來說可算是因禍得福，因從美國返回的各方面人才，不僅可增強國家的科研實力，更有利於加速推進大灣區和「一帶一路」的發展。其實，早在李曉江夫婦被開除事件發生前，美國政府便以國家安全和情報威脅為理由，吊銷和行政覆護了30名中國社會科學研究教授、學術機構負責人及政府政策研究專家的訪美簽證。在4月，休斯頓的MD安德森癌症醫學中心因收到美國國家衛生研究院的信函，驅逐了中心內的3名華裔科學家。中國教育部亦指出，在今年首季中國公派赴美留學的1353人中，有182人因簽證問題未能成行，拒簽率高達13.5%。然而，此次埃默里大學不但趁李曉江不在美國時將他解僱，還在沒有任何通知的情況下，對其實驗室進行了「調查」和「封鎖」，且對實驗室內的中國僱員下達了30天內立即返回國外的要求。該大學給出的解僱理由是「沒有披露美國以外的研究經費來源，以及

跟中國高校合作研究的詳情」，這樣的舉動就不禁令外界懷疑事件是有預謀地針對華人學者。

接收人才 暨大明智

就這事件，耶魯大學、加州大學伯克利分校和斯坦福等7所知名學府分別發信，表達對包括華人在內的國際學生、學者的支持，並稱反對各種形式的偏見與歧視。筆者認為，人才是推動生產力發展的決定因素。人類社會生產力的發展就是先進生產力不斷取代和淘汰落後生產力的過程。在這一過程中，人才發揮了決定性作用。進入新經濟時代，創新科技是未來的生產力主軸，誰擁有這種創造力，誰就能在競爭中處於領先地位。所以，在美國排斥中國學者和科研人才之時，我們應該積極爭取吸納更多的人才。在李曉江夫婦被開除事件發生後，暨南大學馬上表示，願意全盤接收李曉江團隊的所有教授、人員歸國，並可以為他們提供場地、實驗室等設施，繼續之

鐘峰遠眺



周八駿

當地時間5月16日，美國商務部正式將華為列入「實體清單」，禁止美企向華為出售相關技術和產品。為了向商務部賦權絞殺華為，特朗普還簽署了總統令，宣布美國進入「國家緊急狀態」。對華為的封殺於5月17日生效。

緊接着，美國主導的一系列與華為業務相關的國際組織，包括SD協會、Wi-Fi聯盟、藍牙技術聯盟(Bluetooth SIG)、固態技術協會(JEDEC)，紛紛撤銷華為的會員資格。然而，一個多星期後，這些國際組織又恢復了華為的會員資格。

另一個國際組織——電氣電子工程師學會(IEEE)，在美國封殺華為後，也跟着對華為員工及

準確判斷世界大勢

周八駿

華為資助的個人參與審稿作出限制。但是，不到一星期，IEEE宣布取消上述限制。國際社會高度關注圍繞華為所發生的這一切峰迴路轉式的變化。在深入分析各相關國際組織作一百八十度轉變的原因的同時，更重要的是，要站得高看得遠，把握世界大勢。那一系列國際組織公開或私下解釋變化的原因，都是：它們在美國商務部將華為納入黑名單後，以「先暫停、再審議」方式，檢視華為的會員身份是否違反美國禁令；在徵得美國商務部意見後，恢復華為的會員資格。於是，一個耐人尋味的問題產生了——美國商務部是否微調了對待華為的態度？表面看答案是肯定的。如果那一系列國際組織沒有獲得美國對華為嚴厲封殺的指示或信息，那麼，它們是不會立即把華為從其會員名單上撤除或者不會宣布限制華為為員工及華為資助

的個人參與有關活動的。它們完全可以先徵得美國商務部意見再作決定。「翻手為雲，覆手為雨」是美國現屆政府的處事風格，相關國際組織也只能隨之而朝令夕改。美國現屆政府的處事風格，似乎展示美國強大，其實，是折射美國推行單邊主義、霸凌主義不得人心。這是一個總體的判斷。從具體層面看，則是美國商界對於封殺華為有切膚之痛，因為，它們與華為建立了密切的相互依存關係。IEEE對華為為員工及華為資助的個人參與審稿作出限制，更是觸動了國際科學界的神經，科學無國界，勝過產業的跨國聯繫。言論和出版自由，屬於西方人權的核心內容。一方面，從上述國際組織對待華為態度的反覆上，我們看到全球化的生命力，看到西方國家包括美國商界和科學界要求與中國同行保持聯繫的強烈意願。但是，另一方面，不能因為美國商務部對待華為的態度有些微調整，就以為美國會放鬆對中國的全面遏制。

為長期緊張關係作準備

5月31日，在第18屆香格里拉對話會開幕式

證券代碼: 000581 200581 公告編號: 2019-019 證券簡稱: 威孚高科 蘇威孚B 無錫威孚高科技集團股份有限公司 關於公司與關聯方共同投資設立 公司暨關聯交易的進展公告

名稱: 無錫錫業微芯半導體有限公司 企業類型: 有限責任公司 住所: 無錫市新吳區菱湖大道200號中國傳感網國際創新園E2-103 法定代表人: 葉甜春 註冊資本: 211000萬元 社會統一信用代碼: 91320214MA1YGXW434

證券代碼: 600555 股票簡稱: 海航創新 公告編號: 臨 2019-048 900955 海創 B 股 海航創新股份有限公司 關於對外轉讓嘉興奧津佳特種紡織品有限公司 股權的進展公告

申請新酒牌公告 BEEF & LIBERTY 現特通告: 謝鳴其地址為香港黃竹坑香雲道2號ONE ISLAND SOUTH 地下G07舖, 現向酒牌局申請位於香港黃竹坑香雲道2號ONE ISLAND SOUTH 地下G07舖 BEEF & LIBERTY 的新酒牌。

香港商報廣告效力宏大